USHTRIMET NiE MIKROEKONOMI
Ass. Neshat Podvorica

1.Vendosi kéto fjalé né vendet pérkatése né tre pyetjet e para: (Qeveria, puna, ¢ka té prodhohet,
firmat, si té prodhohet, toka, familja, pér ké té prodhohet, kapitali)

a. Numro faktorét e prodhimit: A ; B ; C
b. Agjentét ekonomik jané: A ;B : C
c. Tre problemet ekonomike jané: A :B ; C

2.Sa éshté kostoja oportune nése rritet sasia e prodhimit nga 2 né 3 njési, llogarite?

3.N¢ fjaliné e méposhtme ka pohime pozitive dhe normative, identifiko cila &shté normative dhe
pozitive:

“Problem i madh éshté papunésia né Kosové e cila éshté 35 pérqind, papunésia duhet té ulet
sa mé shpejté qé éshté e mundur”.

4. Faktorét qé ndikojné né zhvendosjen e kérkesés?

d.

e. , mos harroni kéta faktoré ndikojné njéherit pér
zhvendosjen e kérkesés djathtas dhe majtas varésisht se kemi t€ b&jmé pér rritje apo zvogélim té
saj.

5. Lidhja te oferta n€ mes t€ ¢mimit dhe sasisé €shté , ndérsa lidhja te kérkesa né mes
té cimimit dhe sasis€ €shté



6. Paraqit t& dhénat n€ vijim né grafikon dhe trego se né ¢faré ¢mimi dhe sasie arrihet ekuilibri?

Cmimi Sasia Cmimi Sasia
3 10 3 25
2 18 2 18
1 24 1 11
7. Faktorét qé ndikojné né zhvendosjen e ofertés?
a.
b.
c.
d.
e. , mos harroni kéta faktoré ndikojné njéherit pér

zhvendosjen e ofertés djathtas dhe majtas varésisht se kemi t€ b&ymé pér rritje apo zvogélim té
saj.

8.Cfaré nénkuptoni me ¢mimin tavan dhe me ¢mimin dysheme?

Paraqit grafikisht:

Rasti 1 ¢gmimit dysheme (minimal) Rasti 1 ¢gmimit tavan (maksimal)

9. Tepricé kemi atéher kur ¢mimi &shté mé 1
kemi kur ¢gmimi €shté mé i

se ¢cmimi i ekuilibrit ndérsa mungesé
se sa ¢cmimi i ekuilibrit.



